D-MATH Analysis [ D-ITET HS 2013
Prof. Richard Pink

Serie 5

1. Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte:

a) 1 22 —5x +6 o 1 x? — 8x + 12

im ————, im .

=2 22 — Tx 4 12 e—2- | — 2| + |22 — 4|
28 12

b) lim —

a2t |z — 2| + a2 — 4|

2. Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte (falls diese existieren):

2 — 1
a) lim e_m%, ¢) lim sin( x—) .
z—0

b) ILm cos(m/2 + o — Va — 1),

3. Bestimme die Parameter «, 3, v so, dass die Differenz

VIt =22+ Tt + 1 — (at? + Bt +7)
mit ¢ — oo gegen O strebt.

Hinweis: Erweitern Sie mit der Summe der beiden Terme.

4. Bei den folgenden Funktionen bestimme man, soweit vorhanden, die zu ¢ — oo ge-
horigen Asymptoten:

. 0 . t .
a) fR> %R,t'-)m,

3_
b) g:R™ = R; t — 52
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1. Die Menge M C R sei gegeben durch
M = {0}U]1,2[U([2,3] N Q)
Welche der folgenden Aussagen ist richtig?
(@ M ={0}UlL,2].
(b)y M=11,3].
(c) M°={0}U]1,2[.
d M°=]1,2[U]2,3].

© OM ={0,1}U[2,3].

) oM ={0,1,2,3}.

2. Betrachten Sie die Menge

M = {l : nEZ,n#O}.
n
Was ist der Rand von M?
(a) OM =10.
(b) oM = {0}.

©) OM ={-1,1}.
d) OM = M.

() oM = M U{0}.

Siehe nachstes Blatt!



3. Welche der folgenden Funktionen besitzt keine Umkehrfunktion?
(@ f:][-2,2] = [-16,16], z — 2> — 122

b f:[2% = [-1,1], x> sinz

(¢) f:[1,4] — [1,16],z > 2?

d) f:[2,4] — [-16,24],x — 2 — 122

T

4. Der Grenzwert xlg{lﬁ Wir ist

(@ 0
(b) 1

(c) oo
(d —o0

(e) existiert nicht

5. Der Grenzwert lir{l arccos x ist
z—1—

(@ 0
b) 1
) m/2
@

(e) existiert nicht



